

## 业主忧虑③ 支付后有人管吗?

城南一家地铁盘,在售均价15500元/平米,是老百姓心目中的高档房。

但近期,网络BBS中不断有该小区的业主发帖抱怨,小区刚交付就出现“群租风”。该小区业主统计发现,至少15户业主有把房子改造成群租房的倾向,要么把房间分割成若干小间,要么在房内安置多张高低床。这让小区其他业主还没入住就心怀忐忑,担心出现各类安全隐患,也担心生活环境从此不得安静。

听说业主们开始尝试维权,《金楼市》记者开始追踪群租维权现状。

□快报记者 周映余

# 群租当前,“新房”愿景化为泡影

《金楼市》调查群租现象及其对策

## 区域内群租屡见不鲜

这家5月底才交付的城南高挡小区,近期不断有业主在新浪乐居、house365家居地产网等网站的业主论坛,发帖抗议小区的群租问题。此帖得到其他业主的积极响应,不少业主积极对自己家所在的楼栋排查搜索,贴出所在楼栋有群租倾向的门牌号。根据该小区业主的统计,已经交付的11栋、12栋、13栋、15栋和17栋楼中,至少有15户业主,将房子隔成多个单间,有群租倾向。

该小区业主李先生之前居住的老小区,就因为群租发生过火灾,他的新房子本来打算养老用,没想到没入住就出现“群租”,让他心里不是滋味:“100多万血汗钱买一套‘高档房’,结果连安全感都没有。”

记者在现场看到,在这家城

南地铁盘已经交付的几幢楼的电梯里,确实已经出现不少该小区的房屋出租广告。在house365家居地产网,该小区的出租信息更是比比皆是。附近一家二手房中介公司的小郭告诉记者,小行、安德门一带出现群租房很正常,附近软件园有很多工厂和企业,不少员工都会在安德门和小行一带租房子,金蕊家园、时光浩韵等小区都有很多业主出租房子,有的业主甚至把客厅、厨房都隔成独立的小房间,提高房租收益。

小郭还介绍,南京已经出现了专门以群租谋生的二房东,二房东从业主手上大量租赁房源,然后简单区隔改造成群租房牟利,有的套70多平方米的房子可以隔成5、6个房间,住进去十来口人,“租金提高不少”。

## 维权无门业主陷入迷茫

一旦涉及到要向哪个部门反映、如何维权的具体问题,业主们便陷入迷茫。

上述城南地铁盘的13栋业主邵先生介绍:“我家楼上邻居就把房子隔成很多小房间,分明是要做成群租屋。小区交付才两个月,群租房就已经堂而皇之地出现了,而且不是一户两户的事情,那么多人住一套房子,怎么不会有安全隐患!”

邵先生主动向物业管理公司反映过小区的群租问题,但是至今没有得到明确回应。

据了解,在北京、上海、南京等地,都出现过群租房发生火灾、水灾殃及附近住户的案例。8月

15日,南京玄武区安将军巷10号4楼一处群租屋刚发生过火灾。种种群租可能带来的负面影响都被业主们转载到业主群内,这让很多业主越来越担心:小区居住品质会因群租大打折扣。

“如果真的发生火灾,后果由谁承担?是物业还是群租房的业主?”在业主群里,不少业主这样质疑道。

一位业主气愤却又无奈地告诉记者:“我打了12345举报电话,居然说没法管,让找物管。物管就算肯管,又不是执法单位,怎么把群租房清理出去?我在网上搜了一下,以前很多小区的群租问题最后都不了了之。”



一个典型的群租案例  
资料图片



业主对群租表达不满



上海整治群租房行动 资料图片

## 谁来管理

### 住建委:破坏房屋结构可举报

《南京市房屋租赁管理办法》第四条第一款中有这样的规定:“南京市住房和城乡建设委员会(以下简称市房屋租赁管理部门)负责本市房屋租赁的管理工作。”

为此,记者联系到南京市住房和城乡建设委员会(以下简称住建委)物业管理办公室时,一位姓黄的工作人员告诉记者,住建部去年12月出台了《商品房屋租赁

管理办法》规定:从今年2月1日起,出租住房的,应当以原设计的房间为最小出租单位,人均租住建筑面积不得低于当地政府规定的最低标准。厨房、卫生间、阳台和地下储藏室不得出租供人居住。

市住建委房屋租赁科一位工作人员坦言,目前房东出租房屋很少会主动上门登记,又不能挨

家排查,还是要靠邻里主动举报,对于那些擅自破坏房屋结构、威胁到建筑结构安全的行为,住建委有专门的执法大队负责整治。“对一套房里安放多张高低床的群租屋,目前确实没法管,南京暂时也没有规定人均租住建筑面积。随着一些群租导致的火灾等安全隐患不断出现,未来可能会限制最低租住面积。”

## 派出所:威胁到社会治安可报案

“对没有破坏房屋结构但是有安全隐患的群租房,派出所和城管部门能管吗?”一些业主发出疑问。记者从南京市雨花台区城市管理行政执法大队得知,目前还没有相关规定明确指出群租整治属于该部门管。如果涉及到承重墙改造,应该是住建委的专门

的部门来管理;出现治安问题的,由派出所管。

雨花台区派出所一位工作人员则告诉记者:“只要是合法的房屋出租和承租,派出所并没有权限制止。除非是发生了打架斗殴等事件,影响到社区治安,这种情况下报案,我们会受理的。”

面对小区群租端倪,物管公司相关负责人承认接到过业主反应群租问题。“物管已经上报了社区街道办、社区派出所、住建委和城市管理部门,不过现在尚未入住,不能断定有那么多群租屋。以后如果出现群租并危害到公共安全,我们会协助相关部门整治。”

## 专家支招

### 群租需要综合治理 人文关怀也很必要

在维权专家舒可心看来,群租既是一个法律问题,也是一个社会问题。群租房类似旅馆经营,是在变相逃税。同时,群租房也加重了社区物业管理的负担,还易带来火灾、扰乱治安等社区安全隐患。因此,对群租进行适当的行政和立法干预是必要的。“不过,无须妖魔化群租现象,不能忽视低收入群体的居住权和生存权。盲目取缔群租,低收入群体的人权会受到侵害,有悖宪法。群租需要综合治理,更需要人文关怀。”

据了解,目前,北京和上海等群租问题突出的城市有明确的取缔或禁止群租的管理条例。上海市房地局甚至授权物业公司对房屋装修和租赁备案以管理权限,明确违反公约出租或转租的,业委会可书面责成业主或承租人立即终止租赁行为。

此外,律师表示,尽管目前没有一个法律命令禁止群租,但是业主维权仍然是有依据的。江苏共盈律师事务所主任律师孙金清告诉记者,不仅有《商品房屋租赁

管理办法》可以参照,《物权法》第七十七条还规定,业主不得违反法律、法规以及管理规约,将住宅改变为经营性用房。

南京仁恒物业管理有限公司一位廖姓负责人坦言,如果物管公司对房屋装修和租赁备案有管理权限的话,群租也不难管。同时,也要靠业主团结一致,联合起来反对。或者事前达成协议,比如房子装修阶段就做好防火、防水等工程,还要约定租户不能对邻里造成噪音干扰。

## 融侨观邸平层大宅首次公开



融侨观邸9月17日将于奢品质会馆内首次盛大开盘,推出10、13号楼,共约114套房源,面积92-162平米不等,以140-162平米平层大宅为主。名门的气度、豪宅的品质、王者的景观,必将成为层峰人士竞相珍藏的佳品。开盘当日,凡是融侨会馆会员当天到场即可获赠面值100元的苏果卡;所有客户可参与欧米茄手表、iPad2等价值5万元大奖的抽取;老业主会有额外1个百分点的优惠,会员开盘当天更多购房优惠现场恭候。

全国地产20强之融侨集团,

精心打造的又一升级力作——融侨观邸,实力品质再现大宅风范,一座65万平米法式人居之城,9月17日全面亮相。以法式奢侈品的理念建筑城市上层人居建筑,恢弘泱泱巨制气度当属不凡,不仅如此,融侨观邸细节考究更觉奢侈,从桩基到布筋,无不体现对品质的用心,高档石材及新型工艺贯穿观邸细节,方寸之间匠心独具,构筑城市高贵尊荣。大河西区域品质奢华人居标杆,从此代言老山板块,演绎江、城、山和谐共生的城市居住理想。

3800平米的融侨奢华会馆,

内外全部以石材装饰,展示原味纯正法兰西宫庭风范!总造价近1个亿,约4000万的内部装修,融侨观邸武装极致细节,近30万一盏的水晶吊灯,全部采用进口水晶;单价3万多元的TOTO最新系列的智能化马桶洁具,有人靠近即会自动打开马桶盖,并以接近人体体温的温度给以舒适的体验;装饰工艺画部分价值超千万元;同时室内恒温游泳池、桌球室、沙狐球室、模拟高尔夫球室等诸多会馆设施,是为城市菁英倾情打造的一座专属与私密的阶层生活领地。

当别墅不再是豪宅的唯一选择,一切围绕在以居住功能、人性化、豪华舒适为目的的大平层产品已然执掌了当今豪宅话语权。融侨观邸,老山前所未见的平层大宅,集所有仰慕者目光于一身。140-162平米宽绰空间,宽景联庭,通透大尺度观景阳台与多重附加阳台,为客户打造了环幕型全景观光户型,全景视野,感受临江而栖,依山而卧的静谧安详,私享来自自然最为纯净的原生旖旎之境。融侨观邸大平层,享别墅所享,合理的户型布局展现大排场,区域利好大势成就未来!